

Записка Статкомитета СНГ по 2-му вопросу повестки дня
65-го заседания Совета руководителей статистических
служб государств-участников Содружества Независимых Государств

О проекте Программы работ Межгосударственного статистического комитета Содружества Независимых Государств на 2023 год

Проект Программы работ Межгосударственного статистического комитета Содружества Независимых Государств на 2023 год разработан с учетом необходимости обеспечения выполнения решения Совета глав правительств СНГ «Об основных целевых макроэкономических показателях развития экономики государств – участников СНГ» от 19 ноября 2010 года, Плана мероприятий по реализации первого этапа (2021–2025 годы) Стратегии экономического развития Содружества Независимых Государств на период до 2030 года, утвержденного решением Совета глав правительств СНГ от 6 ноября 2020 года, а также других решений высших органов СНГ и Совета руководителей статистических служб государств-участников Содружества Независимых Государств.

Проект Программы работ Статкомитета СНГ на 2023 год, как и ранее, направлен на развитие взаимодействия статистических служб в области методологической и аналитической работы, информационно-издательской деятельности, обмена опытом и международного сотрудничества.

Структура указанного проекта Программы соответствует основным направлениям деятельности Статкомитета СНГ и состоит из разделов:

- Программы международного сотрудничества;
- Методологическая работа;
- Аналитическая работа;
- Обмен опытом и обучение работников национальных статистических служб стран Содружества;
- Информационно-издательская деятельность;
- Распространение информации и информационно-справочное обслуживание;
- Совершенствование информационных технологий;
- Сотрудничество с международными организациями;
- Состав статистических работ.

В 2023 году предусмотрено выполнение ряда мероприятий в рамках работы по **Программе международных сопоставлений (ПМС) на основе паритета покупательной способности валют**. В частности, запланировано проведение окончательных расчетов ППС по строительству, оплате труда и жилищным услугам для ПМС СНГ 2021.

Должна быть проведена подготовка окончательных среднегодовых цен на потребительские товары- и услуги-представители, а также на инвестиционные товары-представители за 2021 год с последующим направлением результатов в Глобальный офис ПМС Всемирного банка.

В 2023 году планируется провести окончательные расчеты сопоставлений для ПМС СНГ 2021, подготовить окончательные данные за 2021 год и направить их в Глобальный офис ПМС Всемирного банка.

Предусмотрено проведение ряда совещаний специалистов национальных статистических служб стран СНГ, в частности по вопросам сбалансированности данных о расходах ВВП и ценах для ПМС СНГ 2021 и по согласованию списка потребительских товаров- и услуг-представителей для ПМС СНГ 2024.

В проекте Программы работ Статкомитета СНГ на 2023 год большое внимание уделено **статистике по показателям Целей устойчивого развития (ЦУР) в регионе СНГ**. Запланировано обновление информации о ЦУР на информационной платформе на сайте Статкомитета СНГ, осуществление мониторинга показателей Целей устойчивого развития в регионе СНГ, сотрудничество с международными организациями в вопросах продвижения ЦУР в регионе СНГ, а также консультирование специалистов национальных статистических служб по вопросам совершенствования статистики для ведения мониторинга ЦУР.

Важное место в проекте Программы занимают работы связанные с **раундом переписей населения 2020 года в регионе СНГ**. В частности, запланировано осуществление мониторинга хода подготовки и проведения национальных переписей населения; подготовка информационных материалов на основе сведений, полученных от национальных статистических служб, для рассмотрения Советом глав правительств СНГ, а также консультирование специалистов национальных статистических служб по вопросам переписей населения раунда 2020 года.

В рамках проекта **«Совершенствование статистической инфраструктуры СНГ и разработка веб-портала Статкомитета СНГ»** в 2023 году предусмотрено обеспечение работы программно-аппаратного комплекса информационно-аналитического веб-портала. Будет продолжена работа по новой технологии сбора и обработки данных, созданной в соответствии с ранее заключенным договором с интегратором в рамках данного проекта.

В 2023 году намечено к выполнению пять методологических работ, предусмотрена подготовка и публикация 32-х аналитических обзоров, записок и экономических докладов, 13-ти тематических сборников.

Во исполнение решения Совета глав правительств СНГ от 19 ноября 2010 года, Статкомитетом СНГ будет продолжена работа по **Мониторингу основных целевых макроэкономических показателей экономики государств-участников СНГ**.

Планом мероприятий по реализации первого этапа (2021–2025 годы) Стратегии экономического развития Содружества Независимых Государств на период до 2030 года предусмотрено ведение ежегодного **мониторинга показателей качества жизни населения в государствах – участниках СНГ**. В этой связи Статкомитет СНГ в 2023 году планирует выпустить статистический сборник «Мониторинг показателей качества жизни населения в странах Содружества Независимых Государств 2019-2022».

Перед рассмотрением на заседании Совета проект Программы работ Статкомитета СНГ на 2023 год был направлен в национальные статистические службы стран Содружества. Отзывы на него поступили от национальных статистических служб Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана и Узбекистана. Отзыв о проекте Программы работ Статкомитета СНГ не представил Госкомстат Туркменистана.

Всего поступило 188 предложений и замечаний. Замечаний и предложений по проекту Программы работ не имеют Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан, Национальный статистический комитет Кыргызской Республики, Агентство по статистике при Президенте Республики Таджикистан и Государственный комитет Республики Узбекистан по статистике.

Все замечания и предложения, внесенные национальными статистическими службами государств - участников СНГ, были рассмотрены Статкомитетом СНГ и частично учтены.

Предлагается следующий проект решения по данному вопросу:

1. Утвердить Программу работ Межгосударственного статистического комитета Содружества Независимых Государств на 2023 год, доработанную с учетом замечаний и предложений, поступивших от национальных статистических служб государств-участников Содружества Независимых Государств.

2. Поручить Статкомитету СНГ до 31 декабря 2022 года направить указанную Программу работ национальным статистическим службам государств-участников Содружества Независимых Государств.